



Сосенская городская общественно-политическая газета
Распространяется в Козельском районе
Издается с 26 августа 2002 года

«В начале было Слово...»

Наш НГ город

15 марта 2013 года, пятница. №10 (696)
Цена в розницу свободная

ОФИЦИАЛЬНО

Против суррогатов и азартных игр

11 марта губернатор Анатолий Артамонов провел координационное совещание по обеспечению правопорядка в области.

Речь шла об организации взаимодействия органов государственной власти области, территориальных структур федеральных органов исполнительной власти региона и органов местного самоуправления области по пресечению фактов незаконного производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции. Отмечалось, что сотрудниками органов внутренних дел области в прошлом году проведено 648 проверок предприятий и организаций различных форм собственности, осуществляющих реализацию алкогольной продукции. В результате выявлено 648 административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом алкогольной продукции, составлено 574 протокола об административных правонарушениях, внесено 18 представлений на приостановление действия лицензий, 12 из них удовлетворено. Из незаконного оборота изъято 364 декалитра алкогольной продукции, в том числе 338 декалитров водки, конфисковано и уничтожено 130 декалитров алкогольной продукции. Выявлено 233 факта продажи алкоголя несовершеннолетним, виновные привлечены к крупным штрафам.

Особое внимание уделяется пресечению фактов реализации жидкостей для стеклоомывателей автомобилей, содержащих метиловый спирт. В прошлом году была пресечена деятельность склада в деревне Канищево города Калуги, на территории которого осуществлялось хранение низкотемпературной жидкости, объемом по 5 литров каждая, с признаками содержания метилового спирта. Всего за 2012 год конфисковано более 1200 бутылок «незамерзайки».

Говоря о необходимости особого контроля в сфере производства и оборота алкогольной продукции, Анатолий Артамонов подчеркнул, что из-за недобросовестных производителей алкоголя бюджет области несет многомиллионные потери, а население употребляет суррогаты. Всем заинтересованным ведомствам он рекомендовал усилить контроль за всеми участниками алкогольного рынка на территории региона.

Участники совещания обсудили меры по пресечению незаконной деятельности физических и юридических лиц при организации и проведении лотерей, лото и других азартных игр на территории области, а также взаимодействие органов местного самоуправления с уполномоченными контролирующими и надзорными органами в данной сфере. Отмечалось, что еженедельно в области пресекается незаконная деятельность трех-четырех игровых клубов, залов лото, киосков и интернет-кафе. За период с апреля 2011 года в регионе уничтожено 3 386 единиц игрового оборудования.

С целью ужесточения ответственности за участие в подобных правонарушениях Анатолий Артамонов предложил выйти на федеральный уровень с инициативой внесения изменений в соответствующее законодательство, предусматривающих ответственность собственников за сдачу в аренду помещений для организации указанной незаконной деятельности. Он также поручил главам муниципальных образований осуществлять мониторинг размещения рекламы игровой деятельности на территории муниципалитетов. Лица, разместившие такую рекламу, в том числе с нарушениями правил благоустройства, должны быть привлечены к административной ответственности.

На совещании речь также шла о мерах по обеспечению безопасного функционирования объектов железнодорожного транспорта. На примере работы железнодорожного вокзала Калуга-1 участники совещания рассмотрели наиболее эффективные формы взаимодействия соответствующих структур по обеспечению правопорядка и профилактике нарушений на подведомственных объектах. «Для пассажиров, пользующихся услугами железнодорожного транспорта, должны быть созданы комфортные и безопасные условия. В этой области нужно воспользоваться эффективным российским и мировым опытом», – подчеркнул Анатолий Артамонов.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Красавица, спортсменка, депутат

Поводом для нашей встречи с депутатом сосенской Городской думы Зоей Вельма стала ее недавняя поездка в областной Белый дом. В первый день весны по приглашению председателя Законодательного Собрания региона Виктора Бабурина она, а также ее коллеги-парламентарии Ольга Ипатова (СП «Березичский Стекольный завод») и Анна Попсуева (СП «Деревня Лавровск») побывали на праздничном мероприятии, посвященном Международному женскому дню.

Однако у этой встречи, проводившейся впервые, был и еще один серьезный повод. По решению регионального парламента в этот день в теплой, почти семейной обстановке – за изящно сервированными чайными столами – отметили работу женщин-депутатов всей Калужской области, вносящих достойный вклад в деятельность представительных органов.

Предваряя мероприятие, Виктор Сергеевич рассказал, что в нынешнем составе Законодательного Собрания работают 16 представительниц прекрасной половины человечества – наибольшее количество за всю историю существования парламента.

Всем леди были адресованы слова признательности и благодарности за честное исполнение своих обязанностей по защите прав избирателей. Ни одна из них не осталась без подарков от Законодательного Собрания, в числе которых были изделия калужских производителей: ароматный чай и шоколадные конфеты. И, конечно же, дамам вручили по букету цветов.

Присутствующим продемонстрировали документальный фильм о работе женщин-депутатов Законодательного Собрания и местных представительных органов, затем областные парламентарии поделились опытом своей деятельности и рассказали о планах на будущее.

Не обошлось и без культурной программы, которую подготовили артисты из Мосальска, в том числе известная и сосенской публике группа «Луна». Во время выступления женщины позволили себе немного расслабиться и потанцевать.

Что ж, без лишнего слов ясно, что за красивые глаза в Белый дом не позовут – на то должны быть веские причины.

Героиня нашего рассказа занимает в сосенской Городской думе должность секретаря, в обязанности которого входит делопроизводство и хранение документации. Зоя Ивановна исполняет эту работу тщательно и аккуратно, и в думских документах, оформленных в полном соответствии с инструкциями регионального парламента по документообороту, всегда полный порядок. Она же принимает самое активное участие в подготовке к объявленному Законодательным Собранием конкурсу на лучшую организацию работы местных представительных органов.

Кроме того Зоя Вельма, наряду с Ольгой Просековой и Михаилом Кобыковым, является членом комиссии Городской думы по культуре, спорту и молодежной политике. Основная задача комиссии – организация плановой работы с молодежью, активное привлечение подростков к участию во всех городских мероприятиях, развитие волонтерского движения. Это дает молодым людям возможность быть причастными к городской жизни, учит ответственности, неравнодушию, ставит заслон развитию вредных привычек.

Однако основной вклад, который Зоя Ивановна и как депутат, и как ди-

ректор Сосенской детско-юношеской спортивной школы вносит в жизнь нашего города, является ее деятельность по развитию физической культуры и спорта. Основной принцип, которого она придерживается в своей работе – вовлечение в спортивное движение людей всех возрастов – от малышей до увлеченных сединами ветеранов. В городских спортивно-массовых мероприятиях участвуют дошкольники, учащиеся обеих городских школ, студенты Сосенского радиотехнического техникума, работники Сосенского приборостроительного завода, пенсионеры.

В сосенской ДЮСШ каждый из них найдет занятие по душе – тренировки ведутся по 25 видам спорта. В их числе достаточно редкие. Такие, например, как водный туризм и спортивное ориентирование. Для проведения состязаний по последнему виду спорта в школе недавно появилась специальная карта.

А уж о водных и пешеходных походах наших туристов регионального и всероссийского значения слышаны жители далеко за пределами Сосенского!

Ежегодно в ДЮСШ проводятся до 70 спортивных состязаний всех уровней – «домашних» и на выезде. Зоя Ивановна организует проведение крупных городских спортивных мероприятий, в том числе посвященных памятным датам – Дню Победы, Дню города и многие другие. Кроме того, она и ее сотрудники никогда не отказываются помочь коллегам из района.

На городском футбольном поле ежегодно проходят встречи в рамках чемпионата области по футболу, а спортивный зал школы становится ареной для проведения региональных игр по волейболу и баскетболу.

В юбилейные годы сосенские спортсмены принимают участие в областной игре «Орленок – Зарница».

У школы налажено тесное взаимодействие и с сотрудниками МЧС. Его результатом стало проведение на базе ДЮСШ состязаний по пожарно-прикладному спорту городского и районного значения.

В спортивной жизни сосенского города вовлечены и педагоги, для которых организован специальный конкурс «Учитель + Спорт».

Зимой в нашем городе только ленивый не выходит на лыжню. Благо для этого имеются все усло-



вия. Сосенский со всех сторон окружен лесами, а в распоряжении спортсменов-организаторов имеется снегоход «Буря», который утрамбовывает лыжную трассу, ведущую к третьей шахте. На ней в выходные дни можно встретить практически всех, кто умеет стоять на лыжах. Ну а по будням здесь проходят лыжные уроки физкультуры для школьников. Кроме того, каждую зиму в нашем городе проводятся областные лыжные гонки для воспитанников школ-интернатов восьмого вида.

Зная пристрастие сосенцев к лыжам, Зоя Ивановна планирует в будущем году организовать в рамках «Лыжни России» такие же состязания местного уровня под условным названием «Лыжня Сосенского». Если задумка осуществится, то это мероприятие может стать доброй традицией с привлечением к участию в нем возможно большего количества людей. Они могут быть условно разбиты на группы. Например, руководителей предприятий и организаций, семей, пенсионеров, молодежи, малышей. А учитывая тот факт, что в будущем году России выпала честь проведения Зимних Олимпийских Игр, в поддержку олимпиады в Сочи Зоя Ивановна планирует организовать лыжную трассу длиной в 2014 метров.

Связь с олимпиадой возможно реализовать и при проведении других интересных состязаний. Пятый год в нашем городе на базе ДЮСШ проводятся районные олимпийские игры для детей дошкольного возраста, и Зоя Ивановна планирует включить в будущем году в их программу зимние виды спорта. Кроме того, у нее имеется задумка по организации в Сосенском областных олимпийских игр для дошколят.

Еще в планах – проведение городского конкурса «Папа, мама и я – спортивная семья» и многих других мероприятий, нацеленных на популяризацию физкультуры, спорта и здорового образа жизни среди жителей нашего города. Ведь в этом – залог активности, успешности и долголетия.

Ирина ТОКАРЕВА.

ЦЕНТРОЗАЙМ.РФ

Деньги до зарплаты
г.Сосенский, ул.60 лет Октября д.5
стр.2, 2ой этаж, ТД "Гермес",

89105949221

0% НЕДЕЛЯ ДАРОМ

первая неделя займа -
БЕСПЛАТНО!

БЕЗ СПРАВКИ И ЗАЛОГОВ

СРОКОМ ДО 1 МЕСЯЦА

ЗА 10 МИНУТ

ДО 15000 РУБЛЕЙ

БЕЗ СКРЫТЫХ КОМИССИЙ И СБОРОВ

Без скрытых процентов и комиссий! Акция действует при первом обращении. При оформлении договора займа не менее чем на 14 дней, за первые 7 дней займа процент за пользование займом не начисляется. Спустя 7 дней за использование займа начисляется 1% от суммы займа в день. Досрочное погашение допускается с оплатой процентов за весь срок займа. Займы предоставляются на условиях платности и возвратности. Не права рекламы. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 Гражданского Кодекса Российской Федерации.

ВНИМАНИЕ – ОПАСНОСТЬ!

Обращение с газом требует осторожности

В последнее время на территории России – и в этом смысле Калужская область не является исключением – увеличилось количество аварийных ситуаций и несчастных случаев, связанных с нарушениями при подключении газовых приборов.

Поэтому жители нашего города должны знать правила подключения газового оборудования.

Во-первых, размещение такого оборудования запрещено в помещениях подвальных и цокольных этажей (кроме многоквартирных и блокированных жилых зданий), если возможность такого подключения не регламентирована соответствующими строительными нормами и правилами.

Во-вторых, помещения зданий всех назначений (кроме жилых квартир), где установлено газоиспользующее оборудование, работающее в автоматическом режиме, следует оснащать системами контроля загазованности с автоматическим отключением подачи газа и выводом сигнала о загазованности на диспетчерский пункт или в помещение с постоянным присутствием персонала.

Системы контроля загазованности помещений с автоматическим отключением подачи газа в жилых зданиях следует предусматривать при установке отопительного оборудования независимо от мест установки – мощностью свыше 60 кВт; в подвальных, цокольных этажах и в пристройках к зданию – независимо от тепловой мощности.

В-третьих, в помещении, где устанавливается отопительное газоиспользующее оборудование, в качестве легкобросаемых ограждающих конструкций допускается использование оконных проемов, остекление которых должно выполняться исходя из условия: площадь отдельного стекла должна быть не менее 0,8 м² при толщине стекла 3 мм, 1,0 м² – при 4 мм и 1,5 м² – при 5 мм.

В-четвертых, для помещений, предназначенных для установки отопительного газоиспользующего оборудования, необходимо соблюдать следующие условия:

- высота не менее 2,5 м (2 м – при мощности оборудования не менее 60 кВт);

- естественная вентиляция из расчета: вытяжка – в объеме 3-кратного воздухообмена в час, приток – в объеме вытяжки и дополнительного количества воздуха на горение газа. Для оборудования мощностью свыше 60 кВт размеры вытяжных приточных устройств определяются расчетом;

- оконные проемы с площадью остекления из расчета 0,03 м² на 1 м³ объема помещения и ограждающие от смежных помещений конструкции с пределом огнестойкости не менее REI 45 – при установке оборудования в подвальном этаже здания независимо от его мощности;

- выход непосредственно наружу – для помещений цокольных и подвальных этажей многоквартирных и блокированных жилых зданий при установке оборудования мощностью свыше 150 кВт в соответствии с требованиями МДС 41-2.

В-пятых, расстояния от строительных конструкций помещений до бытовых газовых плит и отопительного газоиспользующего оборудования следует предусматривать в соответствии с паспортами или инструкциями по монтажу предприятий-изготовителей.

В-шестых, при отсутствии требований в паспортах или инструкциях заводов-изготовителей газоиспользующее оборудование устанавливается исходя из условия удобства монтажа, эксплуатации и ремонта, при этом рекомендуется предусматривать установку

- газовой плиты – у стены из несгораемых материалов на расстоянии не менее 6 см от стены (в том числе боковой). Допускается установка плиты у стен из трудносгораемых и сгораемых материалов, изолированных

несгораемыми материалами (кровельную сталью по листу асбеста толщиной не менее 3 мм, штукатуркой и т.п.), на расстоянии не менее 7 см от стен. Изоляция стен предусматривается от пола и должна выступать за габариты плиты на 10 см от каждой стоны и не менее 80 см сверху.

- настенного газоиспользующего оборудования для отопления и ГВС – на стенах из несгораемых материалов на расстоянии не менее 2 см от стены (в том числе от боковой); на стенах из трудносгораемых и несгораемых материалов, изолированных несгораемыми материалами (кровельную сталью по листу асбеста толщиной не менее 3 мм, штукатуркой и т.д.), на расстоянии не менее 3 см от стены (в том числе от боковой).

Изоляция должна выступать за габариты корпуса оборудования на 10 см и 70 см сверху. Расстояние по горизонтали в свету от выступающих частей данного оборудования до бытовой плиты следует принимать не менее 10 см.

Оборудование для поквартирного отопления следует предусматривать на расстоянии не менее 10 см от стены из несгораемых материалов и от стен из трудносгораемых и горючих материалов.

Допускается установка данного оборудования у стен из трудносгораемых материалов без защиты на расстоянии более 25 см от стен.

При установке вышеуказанного оборудования на пол с деревянным покрытием последний должен быть изолирован несгораемыми материалами, обеспечивая предел огнестойкости конструкции не менее 0,75 ч. Изоляция пола должна выступать за габариты корпуса оборудования на 10 см.

Расстояние от выступающих частей газоиспользующего оборудования в местах прохода должно быть в свету не менее 1,0 м.

Администрация городского поселения
«Город Сосенский».

ЛИЦО ЗАКОНА

Зарплата «уплыла» в Калугу

Житель Козельского района подключил к своей зарплатной карте услугу «мобильный банк». Она позволяет управлять банковским счетом с указанного клиента номера мобильного телефона.

Однако, мужчина и не подозревал, что, заблокировав SIM-карту, может остаться без зарплаты. В 2011 году он сменил номер телефона, не отключив услугу, а через год, в ноябре 2012 года, обнаружил, что с его счета стали исчезать деньги. Сначала небольшие суммы, потом они стали увеличиваться. Гражданин сходил в банк, взял распечатку движения денежных средств по счёту. Поняв, что его обворовывают, гражданин обратился в полицию.

Полицейские МОМВД России «Козельский» в кратчайшие сроки выяснили, что SIM-карта с этим номером была перепродана оператором мобильной связи другому абоненту. Новый владелец – житель города Калуги 1972 года рождения – стал получать автоматические СМС-сообщения о пополнении лицевого счета и предложением пополнения баланса телефона с банковского счета. Понимая, что счета в банке у него нет, мужчина тем не менее стал тратить чужие деньги. Сначала суммы переводов составляли от пятидесяти до тысячи рублей, а в итоге за три месяца со счета заявителя исчезли более 55 тысяч рублей. Следователь МОМВД России «Козельский» материал проверки направил по месту совершения преступления в Калугу для принятия законного и обоснованного решения.

Уважаемые граждане! Если вы столкнулись с подобным случаем списания денежных средств, свяжитесь со службой поддержки банка по номеру телефона, который указан у вас на договоре оказания банковских услуг, выясните, действительно ли со счетом возникли проблемы. Помните: лучше потерять время на проверку информации, чем безвозвратно лишиться своих сбережений!

Надежда СУШКОВА,
пресс-служба УМВД России по Калужской области.

Уважаемые налогоплательщики!

15 марта с 9.00 до 20.00 и 16 марта с 9.00 до 18.00 в межрайонной ИФНС России №1 (п. Бабынино, ул. Ленина, 23), ТОРМ г. Сухиничи (г. Сухиничи, ул. Ленина, 57), ТОРМ г. Козельск (г. Козельск, ул. Большая Советская, 53) проводятся дни открытых дверей для налогоплательщиков – физических лиц!

В рамках мероприятия все желающие смогут больше узнать о декларационной компании 2013 года и получить практические рекомендации по заполнению декларации по налогу на доходы физических лиц.

Специалисты налоговой инспекции на устных консультациях подробно расскажут о том, кому необходимо представить декларацию и в какие сроки, как получить налоговые вычеты и воспользоваться онлайн-сервисами, а также ответят на другие вопросы граждан по теме налогообложения.

Все желающие смогут прямо на месте подать налоговую декларацию по НДФЛ при наличии необходимых сведений и документов.

Сориентироваться в выборе услуг и мероприятий налогоплательщикам помогут сотрудники налоговых инспекций. Они проводят посетителей в специально оборудованную зону ожидания, помогут воспользоваться компьютерами с программным обеспечением, покажут, как заполнить налоговую декларацию в электронном виде или получить доступ к интернет-сайту ФНС России для обращения к онлайн-сервисам службы.

Специально для налогоплательщиков сотрудники налоговых инспекций проведут лекции по вопросам налогообложения доходов физических лиц и онлайн-сервисам ФНС России.

Налоговая инспекция.

В ПАРТИЯХ

ЛДПР ждут кардинальные изменения?

28 февраля по инициативе лидера партии ЛДПР Владимира Жириновского принято решение об отстранении Координатора ЛДПР в Калужской области Сергея Кременева от занимаемой должности.

Высшим Советом партии также принято решение о роспуске Координационного Совета Калужского отделения партии и контрольно-ревизионных органов.

Одновременно, исполняющим обязанности Координатора ЛДПР в регионе назначен депутат Государственной Думы Роман Худяков.

Кроме того, принято решение о назначении в Калужской области уполномоченного представителя Высшего Совета партии. Им стал член Ка-

лужского отделения Ассоциации юристов России Денис Курганов.

Как пояснил Денис Курганов, в самое ближайшее время будет проведена внеочередная конференция регионального отделения партии, на которой будут избраны новые руководящие органы партии и определен координатор Калужского отделения.

Роман ХУДЯКОВ.

Открытое акционерное общество «Спецлит»

249711, Калужская область, Козельский район, г.Сосенский, 1-й Заводской проезд, д.3.

УВАЖАЕМЫЙ АКЦИОНЕР!

Совет директоров ОАО «Спецлит» настоящим уведомляет Вас, что **4 апреля 2013 года** состоится годовое **общее собрание акционеров общества.**

Собрание проводится в форме совместного присутствия (форме собрания).

Собрание состоится по адресу: **Калужская область, Козельский район, г. Сосенский, 1-й Заводской проезд, д.3, в заводском актовом зале.**

Начало собрания в **12.00** часов.

Начало регистрации с **11 часов 00 минут** и до завершения обсуждения последнего вопроса повестки дня годового общего собрания, по которому имеется кворум.

Акционеры – физические лица должны иметь при себе паспорт, либо другой документ, удостоверяющий личность. Представитель акционера – юридического лица должен представить документы, подтверждающие его полномочия. Представители акционеров должны, кроме этого, иметь доверенность, заверенную в порядке, установленном законодательством РФ.

Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в Общем собрании акционеров ОАО «Спецлит» – **13 марта 2013 года.**

ВОПРОСЫ, ВКЛЮЧЕННЫЕ В ПОВЕСТКУ ДНЯ СОБРАНИЯ:

1. Утверждение Порядка ведения Общего собрания, включая количественный и персональный состав счетной комиссии.

2. Утверждение годового отчета Общества за 2012 год.

3. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчетов о прибылях и убытках общества за 2012 год.

4. О распределении прибыли/убытков по результатам 2012 финансового года, в том числе о выплате дивидендов по результатам работы за 2012 год.

5. Избрание членов Совета директоров.

6. Избрание членов Ревизионной комиссии.

7. Утверждение аудитора Общества на 2013 год.

8. Об обращении к первому собранию кредиторов должника с предложением о введении в отношении должника финансового оздоровления

Акционеры имеют возможность ознакомиться с проектами документов и материалами по повестке дня Общего собрания акционеров по рабочим дням в помещении администрации общества по адресу: Калужская область, Козельский р-н, г. Сосенский, 1-й Заводской проезд, д.3 (кабинет юрисконсульта), начиная с 15 марта 2013 г. в течение рабочего дня.

Совет директоров ОАО «Спецлит».

ПРАЗДНИКИ

«Давайте, друзья, потолкуем о маме!»

Эта стихотворная строка прозвучала на концерте, посвященном всем женщинам нашего города – мамам, бабушкам, сестрам, – из уст очаровательных воспитанников театральной студии «Муравейник» и стала лейтмотивом праздника, состоявшегося во вторник вечером, 5 марта, в ДК «Прометей». Концерт так и назывался – «Милой маме».

Зал дворца культуры был полон. В основном, разумеется, за счет представительниц прекрасного пола. Однако в их рядах изредка появлялись и мужчины. Это не может не радовать – оказывается, есть в числе сильной половины человечества те, кто тахте, тапочкам и телевизору предпочитает культурные мероприятия и поддерживает родных людей.

Как и полагается, ведущая концерта Ирина Кобякова первое слово предоставила главе городской администрации Дмитрию Шмакову. «Дорогие дамы, дорогие мамы! – обратился к зрительницам Дмитрий Алексеевич. – От всей души поздравляю всех тех, кто дает начало новой жизни. Спасибо за это всем мамам, здоровья вам и счастья! Пусть в нашем городе это высокое звание будет всегда в почете, и пусть из года в год мам в Сосенском станвится все больше!»

Затем на сцену поднялась заведующая районным отделом культуры Галина Большакова. В этот вечер Галина Александровна исполнила добрую миссию, вручив народному фольклорному ансамблю «Млада» благодарность, подписанную главой администрации Козельского района Еленой Слабовой. Этого поощрения коллектив удостоился за подготовку и проведение концертной программы, посвященной открытию районной поликлиники.

Но на том приятные моменты праздника не закончились. Настал черед вручения почетных грамот и благодарственных писем от главы администрации лучшим жителям нашего города, честно и добросовестно работающим в образовательных, социальных и культурно-досуговых учреждениях. Их удостоились Наталья Панкрашина, Лада Телятникова, Елена Яблокова, Наталья Посева, Ирина Погорлицер, Галина Тюрина, Галина Павлова, Надежда Бурковская, Людмила Рябкова, Оксана Нестерова, Антонина Козина, Ирина Домнина, Марина Метлинова, Екатерина Кузина, Зоя Вельма, Елена Котова, Нина Щербачева, Надежда Кочкина, Ирина Поправко, Елена Смирнова, Людмила Коробейникова, Елена Винокурова, Татьяна Королева и Татьяна Антипова.



Завершил мероприятие замечательный концерт, подготовленный юными артистами и их руководителями из творческих объединений КДО. Все номера – песенные, хореографические и театральные – были новыми, и зрители восприняли их на ура, сопровождая едва ли не каждое выступление детей аплодисментами. Еще одним новаторством и дебютом стало появление на сцене двух юных коллег-конферансье Ирины Сергеевны – Артема Мягкова и Степана Васильева. Мальчишки сходу покорили зал обаянием, артистизмом и умением держаться на сцене.

Но изюминка праздника, пожалуй, была не только в новизне, но в той душевности, нежности и усердии, которые дети вкладывали в свои творческие сюрпризы любимым мамам и бабушкам. Эмоции, шедшие со сцены, ощущались едва ли не физически, и при исполнении некоторых номеров на глаза украдкой наворачивались слезы.

Хороша была песня «Барыня» в исполнении вокального дуэта «Кнопки», проникновенна литературная композиция театральной студии «Муравейник», красив и органичен номер «Ангелы добра», сочетающий песню и танец в исполнении воспитанников студии «Сюрприз». Кстати, это выступление как нельзя лучше отразило целевую направленность коллектива, который благодаря слиянию вокала и хореографии создает на сцене полную и гармоничную творческую картинку. Список можно продолжать, ведь каждый номер был по-своему интересен и достоин внимания. Всего в концертной программе их было пятнадцать. Песенные и хореографические композиции подготовлены студией «Сюрприз» (руководители Алина Стоянова и Галина Павлова), фольклорный блок исполнили артисты студии «Прилипочки» и ансамбля «Забава» (руководитель Юлия Богачкина), в литературных композициях принимали участие воспитанники клуба «Веселая семейка» (руководитель Елена Наумова) и театральной студии «Муравейник» (руководитель Ирина Петрова). Спасибо всем детям, а также их педагогам – за талант и теплоту, которые они подарили зрительницам.

ЮБИЛЕИ

Сосенские долгожительницы

В понедельник, 11 марта, заместитель главы администрации Козельского района Оксана Егорова, заведующая районным отделом социального обеспечения Антонина Старостина и глава администрации Сосенского Дмитрий Шмаков выполнили почетную и приятную миссию.

Они поздравили сосенскую долгожительницу Екатерину Ивановну Богачеву с 90-летним юбилеем. Имениннице были вручены поздравительные адреса и подарки от президента страны Владимира Путина, губернатора Калужской области Анатолия Артамонова, глав администраций Козельского района и Сосенского.

9 марта с таким же визитом представители власти побывали у Евдокии Михайловны Гуровой, и 1 марта – у Евдокии Ивановны Корнюшиной.

ШКОЛА

С огнем не шутят!

В течение двух месяцев учащиеся 6А СОШ №1 работают над проектом «Огонь: друг и враг». Он посвящен актуальной проблеме – обучению детей разных возрастов правилам пожарной безопасности и применению их на практике.

Ребята всегда стремятся открывать что-то новое, и это часто ставит их перед реальными опасностями. Подсчитано: сто из тысячи пожаров вспыхивает по вине детей, которые становятся жертвами незнания и легкомыслия.

Часто и сами родители подходят к этой проблеме недостаточно серьезно. Детям разрешают играть с пожароопасными предметами, в доступном месте хранятся спички, зажигалки. Число детей, пострадавших от пожара, возрастает с каждым годом. Это не может не вызвать тревогу.

Педагоги СОШ №1 надеются, что этот проект позволит выработать у ребят ответственное отношение к выполнению правил пожарной безопасности. Именно поэтому, чтобы уберечь детей от трагедии, мы решили объединить свои усилия с работниками ВДПО, воспитателями детского сада, учителями начальных классов.

Интересное мероприятие «Огонь: друг или враг?» шестиклассники подготовили для воспитанников детского сада «Елочка». Ребята рассказали дошкольникам, что слово «огонь» известно человеку с давних времён. С его помощью совершается много полезных дел. Он верно служит человеку в быту и на производстве.

Но при неосторожном обращении огонь нередко из друга превращается в беспощадного врага, который в считанные минуты уничтожает то, что создавалось долгими годами упорного труда.

Дошколята узнали много интересного, приняли участие в конкурсе «Потуши пожар», поиграли в игру «Доскажи словечко».

Малыши слушали старших товарищей очень внимательно и оставили о себе хорошее впечатление. В конце мероприятия они дружно отвечали на вопросы школьников о том, как избежать пожара и как вести себя, если он всё-таки случился.

Надеемся, что ребятам пошла на пользу эта встреча, и они станут лучше ориентироваться в различных чрезвычайных ситуациях. А мы продолжим просветительскую работу среди школьников и дошкольников, чтобы сократить количество пожаров в нашей стране и сохранить жизнь и здоровье людей.

**Елена КУРАКО,
классный руководитель 6А СОШ №1.**

СПОРТ

Праздник движения

Во вторник, 5 марта, в спортивном зале ДК «Прометей» прошли спортивные состязания, участниками которых стали лучшие спортсменки нашего города. Конкурс «А ну-ка, девушки!» был приурочен к Международному женскому дню.

В нем приняли участие три команды – СОШ №1 и №2 и СРТ. Вела программу директор сосенской ДЮСШ Зоя Вельма.

Девушкам предстояло пройти десять конкурсов, в которых они должны были продемонстрировать ловкость, быстроту реакции, смекалку, хорошую физическую подготовку в разных видах двигательной активности. А капитанши, для которых организовали отдельное состязание, должны были на время пришить пуговицы.

У каждой сборной была своя форма «с фишкой»: девушки СОШ №1 красовались в ярко-желтом, «белый верх и темный низ» стал отличительной чертой формы команды СОШ №2, а у всех студенток СРТ были заплетены косички-«колоски». Приятно, что в современную моду на девичьи причёски вновь вошли и уже несколько лет главенствуют длинные волосы – бренд красоты и женственности!

Спортзал наполнился болельщиками, большинство из которых – представительницы сильного пола. Они с энтузиазмом поддерживали своих подруг. А Дмитрий Кожухарь, Александр Жугин и Сергей Жариков, как

галантные кавалеры, оказывали помощь спортсменкам в проведении эстафеты.

Настроение у всех было просто замечательное, радостных ноток добавляли пробивающиеся сквозь оконные стекла лучи весеннего солнца. Все девчонки выступили хорошо, однако места распределились следующим образом: сборная СОШ №1 заняла первое место, СОШ №2 – оказалась на втором, и замкнула турнирную таблицу команда СРТ. Всем командам-участницам вручили дипломы, грамоты и кубки.

Физкультуре все возрасты и профессии покорны!

На следующий день, 6 марта, в физкультурно-оздоровительном комплексе Козельска состоялись еще одни интересные соревнования, посвященные 8 Марта. На сей раз свои спортивные возможности продемонстрировали сотрудницы администрации и педагоги.

Четыре команды боролись за первенство: «Василечки» администрации Козельского района, «Позитивчик» – сборная Козельского и Сосенского муниципалитетов, «Лебедушки» – КОШ №1 и «Хвойный лес» КОШ №3. От нашего города выступили Ульяна Шальгина, Елена Старостина, Инна Артюхович и Елена Кирилэ.

Физкультуре, как и любви, все возрасты покорны, что доказали эти соревнования: участникам было от 25 до 50 лет. Однако все дамы показали, что способны не только учить и управлять, но находятся в отличной физической форме. Оценивали ее, причем не без удовольствия, бравые военные козельской ракетной дивизии, которым выпала почетная судейская миссия. Вела программу заместитель директора ФОКа Елена Потапова.

Прекрасные леди состязались в десяти подвижных и веселых конкурсах. В итоге лучшими оказались «Василечки», «Хвойный лес» занял второе место, и «Позитивчик» – третье.

В коротких перерывах между соревнованиями публики развлекали юные воспитанники сосенского культурно-досугового объединения. Они танцевали, проводили разминку с залом, а также вместе со своими родителями были самыми активными болельщиками, буквально зажигавшими зрителей. В числе болельщиков можно было наблюдать и глав администраций Козельска и Сосенского – Олега Мосина и Дмитрия Шмакова, которые поддерживали своих коллег.

В награду за участие спортсменки получили дипломы, грамоты и кубки, а также специальные призы от партии «Единая Россия».

Сосенский состав сборной «Позитивчик» от души благодарит воспитанников сосенского КДО и их родителей за поддержку при проведении соревнований.

АРХЕОЛОГИЯ

От отрицания древнего Козельска – к его изучению



Как мы уже сообщали, в субботу, 2 марта, состоялся очередной круглый стол «Проблемы археологического изучения летописного Козельска». Его основной частью стал отчёт учёных о находках, сделанных ими в прошлом сезоне. И в этот раз мероприятие прошло в стенах местного краеведческого музея.

Открыл и вёл встречу генеральный директор Калужского областного краеведческого музея Виталий Бессонов. В своём вступительном слове он сказал: «Теперь уже стало неприличным говорить о том, что летописный Козельск находился в другом месте. Ситуация изменилась с точностью до наоборот». Он отметил разностороннюю роль козельчан в проводящихся изысканиях. Мол, без поддержки заинтересованных лиц не было бы и археологических раскопок. Дело в том, что в этом вопросе инициатива исходила снизу, а не сверху, как обычно.

Виталий Анатольевич прямо сказал и о том, что «взамен скандально известной монографии должна прийти новая». Он имел в виду отчёт «Древний Козельск и его округа» (М., ИА РАН, 2005) о предыдущих археологических исследованиях Козельска, проведенных Р.А. Нигматуллиным, О.Л. Прошкиным, Г.А. Массалитиной и Т.М. Хохловой. Из-за преждевременных и волюнтаристических выводов, сделанных на страницах этой обстоятельной и в целом полезной монографии, было сломано немало полемических копий, чуть не сорвалось присвоение Козельску звания «Город воинской славы», да и оказалась основательно подмочена репутация названных авторов как профессионалов и честных людей. Да, слово не воробей!.. Тем паче печатное.

Затем Виталий Анатольевич предоставил слово для доклада заведующему отделом КОКМ кандидату исторических наук Игорю Болдину. Отметив «несоответствие исторической значимости Козельска и степени его археологической исследованности», он предложил собравшимся козельчанам и гостям города соборно подписать письмо с выражением признательности генеральному директору ЗАО «Хлебокомбинат» Л.Н. Гончарову. Дело в том, что одним из обстоятельств, препятствующих проведению раскопок, является плотная застройка города. А Лев Николаевич позволил проводить раскопки на территории руководимого им предприятия.

КОНЦЕРТЫ

Все номера – в честь дам!

Накануне Международного женского дня во дворце культуры «Прометей» состоялось праздничное представление «Женщины страны, объединяйтесь – 8 Марта к нам присоединяйтесь!» Он был дан силами Сосенского культурно-досугового объединения.

Первыми на сцену вышли представительницы прекрасного пола – ведущие программы и народный фольклорный коллектив «Млада». Бокал с шампанским в руке каждой создавал антураж для соответствующего настроения и песни «По маленькой».

Потом залу, в котором, как и на подмостках, преобладали дамы, свой вокал подарили представители сильной половины человечества – солисты Андрей Романчиков и Илья Троянский.

За ними на эстраду вновь вышли ведущие – Ирина Кобякова, Татьяна Зорина и Ольга Романчикова. В трио затейниц тон задавала первая: как-никак статус заместителя директора СКДО обязывает! Все шуточки, звучащие в этот вечер, были посвящены взаимоотношениям между мужчинами и женщинами.

Неоднозначную, тонкую тему песней «Что ты имела в виду?» продолжил Николай Хмелевский (на фото). Он не мог не запомниться своим зажигательным, наполненным экспрессией выступлением. Сделать номер более рельефным и выразительным ему помогла подтанцовка – хореографический квартет юных девушек.

Затем, сменяя друг друга, песни (преимущественно прошлых лет) исполняли Анастасия Троянская, Елена Мареева, Светлана Козычева, Юлия Богачкина, Михаил Кобяков, Светлана Лындина, Сергей Роговцов.

Особо хочется отметить молодых певиц Анастасию Троянскую и Светлану Лындину, обладающих красивыми голосами.

Отменно прозвучала и песня «Не думала», представленная «Младой».

В письме есть такие строки: «Благодарим за понимание проблемы и предоставление возможности археологического изучения скрытых в земле остатков древнего Козельска на территории, принадлежащей ЗАО «Хлебокомбинат».

Примечательно, что разрешение на проведение раскопок в указанном месте было получено как раз накануне круглого стола. Сие промыслительно! Не подлежит сомнению, что данное дело необходимо людям и угодно Богу.

Игорь Вячеславович вкратце сообщил об истории исследования Козельска. При этом и Болдин не преминул сделать критическое замечание по поводу выводов книги «Древний Козельск и его округа».

Учёный рассказал о находках, доказывающих существование на месте изысканий древнерусского города. В частности, это подтверждается наличием развитого керамического производства. Доклад иллюстрировался слайдами.

Среди представленных артефактов есть и особые. Например, целый(!) стеклянный браслет, возможно, единственный. Учитывая ценность украшения (его не выкинули, а по какой-то причине утратили) и хрупкость материала, – находка, действительно, уникальная! Была обнаружена и золотостеклянная бусина, изготовленная, наверное, в Иране. Каково?! Оказывается, и тогдашние модницы любили импортные вещи. Люди не меняются!

Многие предметы датируются 8-10 веками, то есть относятся к Роменской культуре первых славян, обитающих и в наших краях.

Названные предметы в числе многих других найдены в раскопе 2012 года. Он был устроен неподалёку от новой бани.

Баня – это, конечно, здорово и здорово! Известно, с каким нетерпением её ждали козельчане. Тем не менее можно отметить сильное расстройство Игоря Вячеславовича из-за того, что при строительстве этого важного объекта уничтожен значительный участок как объект исследования. Если здание, построенное в 19 веке, оставляет нетронутым – «консервирует» – участок под ним (в пределах обрамления своим ленточным фундаментом), то котлован, вырытый под современный фундамент, полностью уничтожает культурный слой.

Вблизи бани он очень мощный – более трёх метров, а значит, и находок, проливающих свет на наше прошлое, там могло бы оказаться много.

Затем доклад сделала ведущий научный сотрудник Национального парка «Угра» кандидат исторических наук Г.А. Массалитина. Она сразу же констатировала: «От проведенных раскопок мы получили профессиональное удовлетворение, так как у нас была возможность проводить их тщательно, кропотливо, без спешки».

Своё сообщение Галина Александровна начала с «этноопределяющих изделий» – височных колец. Их обломки также найдены в прошлом сезоне в Козельске. Они вновь подтвердили, что на наших землях в 11-13 веках находились поселения вятичей.

Массалитина говорила и о знаменитом Серенске, городище которого находится в Мещовском районе, и о связях этого города с Козельском. Так, найденные в нашей земле перстни, возможно, изготовлены в Серенске.

Кстати, скоро предстоит открытие в Мещовске краеведческого музея. Удивительно, но его там пока нет!

Галина Александровна упомянула о веществеведении как о важнейшем разделе археологии.

Слайды наглядно показали, как выглядят так называемые бусинные серьги. Это – от одной до пяти, а чаще три, бусинки, закреплённые фиксаторами на пронизке. Древнерусская бижутерия!

Были показаны и бубенчики, используемые нашими пращурами, скорее всего, в магических целях – как подвески для амулетов. Эти нередкие находки показывают, что языческие верования у вятичей сохранялись очень долгое время.

Тем не менее наступала новая эпоха, поэтому в тех же слоях попадаются и каменные крестики-«курсунчики». Они равнобедренные, то есть имеют вид знака «плюс». Такая форма православных крестов на Руси является самой ранней.

Помимо полутора десятков фрагментов стеклянных браслетов плохой сохранности попадались и обломки бронзовых запястий.

Вновь увидели божий свет и обломки костяных гребней приблизительно 12-13 веков.

Не обошлось и без находок другого древнерусского ширпотреба – пряслиц. Это – насадки на веретёна, увеличивающие момент инерции.

Командир поискового отряда «Гвардеец», о делах которого мы недавно вновь писали, В.И. Матросов нашёл «деньгу» – монету, отчеканенную семь веков назад (между 1313 и 1339 годом) ханом Золотой Орды Узбеком. Примечательно, что вначале Владимир Иванович принял её за бутылочную пробку-крышечку.

Одна находка выбивается из общего «контекста». Это – обломок красивого печного изразца. Такие выпускались фабричным способом в 30-50 годы 19 века.

Теперь археологам предстоит изучение топографии, а затем и написание нового труда о древнем Козельске.

Формат круглого стола предполагает обмен мнениями. Поэтому слово было предоставлено и преждему председателю Городской думы Козельска Валентину Короткову. Он рассказал об одном драматическом эпизоде борьбы за звание «Город воинской славы». Как известно, ярким противником его присвоения Козельску являлся вице-губернатор Кениг. Он ссылался на мнение и авторитет единственного доктора исторических наук в Калужской области Виктора Яковлевича Филимонова, который, между прочим, был учителем Массалитиной.

Дальнейшие события показали, что серьёзно заблуждаться и ошибаться могут не только простые смертные, но и самые крупные чиновники, и самые маститые учёные!

Но Бог всё управил. Слава тебе, Господи! Теперь и калужские археологи нашли Козельск, который мы никогда и не теряли!

В конце мая – начале июня древлекопатели продолжат изыскания. Они планируют заложить раскоп площадью 32 квадратных метра.

В заключение круглого стола Бессонов сказал о воспитательной функции изучения истории. С этим нельзя не согласиться. Поэтому остаётся пожелать на то, что на интереснейшую встречу публики пожаловало значительно меньше, нежели мог вместить зал.

На фото: Игорь Болдин отвечает на вопросы.



Завершил концерт тот же коллектив, что и открыл его, – «Млада».

Отдельно следует отметить красочно, броско оформленный задник.

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ

Юные спасатели

Для ребят из 6А СОШ №1 прошедший День защитников Отечества, вероятно, запомнится надолго. В этот день они вызволяли своего товарища из беды.

Дело было так. Два друга – Костя Шепицын из 7А и Никита Елизаров гуляли в окрестностях детского сада «Елочка». В руках одного из них была игрушка под названием «ё-ё», которая случайно зацепилась за старый сарай, расположенный на месте разрушенных когда-то барачков. Чтобы освободить этот предмет, Костя забрался на кровлю строения.

В тот момент, когда мальчик уже залез на крышу, она внезапно обрушилась, и Костя провалился в открытый подвал сарая. Ногу подростка придавило чем-то тяжелым. Как оказалось, это был баллон с газом.

Никита, не мешкая, ринулся на помощь другу. Он освободил придавленную баллоном ногу, но в этот момент кран газового баллона раскрутился. По сараю моментально разнеслась удушливая вонь. Никита закрыл кран, насколько хватило сил, однако до конца сделать это ему не удалось.

Оставив баллон, мальчик принялся вытаскивать друга наружу. Когда наконец оба подростка оказались вне стен строения, Костя стал задыхаться. Девочки, ставшие свидетелями этого триллера, подбежали к приятелям и стали предпринимать все возможное, чтобы привести приятеля в чувство. Делали даже массаж сердца, как их этому учили в школе.

Картина привлекла внимание мужчины, который подумал, что дети решили поджечь сарай. Он стал ругать их и угрожать полицией. Но, похоже, у него и мысли не возникло, что с одним из подростков случилась беда.



Слава Богу, все закончилось благополучно. Костик наконец очнулся и признался товарищам: «Ничего не помню. Помню только, как залезал на крышу». А Никита проводил друга до самого дома – оба мальчика живут на улице Кирова.

Казалось бы, ну что тут такого? Каждый из нас в детстве хоть раз попадал в неприятные истории. Однако...

Со страниц нашей газеты уже не раз звучала «сарайная» тема. Мало того, что эти строения являются пожароопасными, они, как оказалось, еще и травмоопасны. А что могло бы произойти, если бы случайный прохожий бросил в сарай, наполненный газом, горящий окурок? Наконец, что было бы с Костей, если бы поблизости не оказалось его друзей, поступок которых заслуживает внимания и благодарности не только от нашей газеты, но, наверное, и от ответственных лиц?

На снимке слева направо – юные спасатели: Вероника Пересыпкина, Полина Драпак, Валерия Играева, Кристина Качалкина, Никита Елизаров.

ФОТОФАКТ

Лицо города и безответственные лица



Этот снимок был сделан 5 марта на торце дома №18 микрорайона Победы. Не смогла пройти мимо такой показательной картины.

А теперь, как в КВН, предлагаю вашему вниманию вопрос: почему большой контейнер полон «под завязку», а маленькие пусты и готовы к приемной порции мусора? Не догадываетесь?

Ответ прост. Дело в том, что руководитель службы, ответственной за вывоз ТБО из маленьких контейнеров, по причине недобросовестного исполнения своих обязанностей

недавно побывал на заседании административной комиссии при муниципалитете и получил соответствующее предупреждение. При повторном вызове на «административку» в том случае, если маленькие контейнеры будут переполняться, ему грозит немалый штраф.

А вот до его коллеги, который должен следить за состоянием больших контейнеров, руки у специалистов административной комиссии пока не дошли. И он, как видно, занят чем угодно, но только не исполнением своих прямых обязанностей.

Вот из-за таких безответственных лиц уродуется лицо и экология любимого города. Непонятно, почему перед тем, как начать честно работать, нужно непременно «получить пинка» на заседании административной комиссии?

ЖКХ

Сколько за полгода воды утекло?

Проблема, которая была поднята в №3(689) «НГ» от 25 января, наконец, разрешилась. Напомним читателям, что речь в статье «Течет ручей, бежит ручей... Труба ничья и дом – ничей» шла о порыве внутренней системы водоснабжения дома №5 по улице Ломоносова и затоплении придомовой территории соседнего – №7.

На прошлой неделе в редакции побывал его хозяин – Сергей Иванников. Он рассказал, что после долгих хождений по инстанциям (сосенский участок ГП «Калужский областной водоканал», ООО «МПКХ») в феврале приехала аварийная бригада и в течение часа(!) провела все необходимые работы. В результате этого затопления прекратилось. Тогда как ручеек воды, образовавшийся в результате порыва, затапливал фундамент дома, гаража и сад гораздо дольше! По крайней мере, с момента обнаружения Сергеем Дмитриевичем протечки прошло не менее полугодя. И в течение этого времени ни одна из служб, в которые обращался хозяин, на его заявления не реагировала. Реакция последовала только после заключения в феврале текущего года договора на аварийное обслуживание этих и еще ряда других домов между муниципалитетом и ООО «МПКХ».

Не факт, что в этой ситуации настал хеппи-энд. Впереди – весна, и полностью оценить последствия затопления будет возможно тогда, когда окончательно потеплеет и просохнет грунт. Думаю, что эти последствия были бы не столь серьезными, если бы устранение их причины произошло без проволочек. Уверена, что это можно и нужно было бы сделать.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Костей не соберешь!

Наша читательница, преподаватель СРТ Татьяна Медведева, пришла в редакцию на следующий же день после праздников. «Все выходные с мужем просидели дома, – посетовала она. – Хотели погулять, да не вышло – ходить по городу невозможно. Все дороги и тротуары превратились в сплошной каток, а посыпать их песком никто и не думал!»

Это чистая правда. Я сама убедилась в этом, когда шла на работу 11 марта в половине девятого утра. От падения меня спасло разве что чудо и относительно молодой возраст. Я совершенно не представляю, как по такому «Медео», в который в последнее время превратился весь город, передвигаются пожилые люди.

Проблема поднималась в этот же день и на планерке у главы администрации Дмитрия Шмакова, который рекомендовал сотрудникам МУП «Водоканал», ответственными за городское благоустройство, начинать «посыпальные» работы раньше, чем люди выходят на работу.

Вообще, это выглядит, по меньшей мере, странно: мэр города напоминает работникам коммунальных служб об исполнении их прямых обязанностей.

А вот Татьяна Николаевна выразила свое возмущение происходящим, не стесняясь в выражениях. В заявлении, которое зарегистрировали в МУП «Водоканал», она написала буквально следующее: «11 марта на работу утром можно добраться только по проезжей части: дороги не подготовлены к движению людей – сплошной лед. По состоянию на 8.41 не посыпан песком ни один тротуар. Если у вас нет возможности (способности) организовать дело так, как это необходимо, освободите должность».

Материалы – Ирины ТОКАРЕВОЙ.

«Живой концерт ВИА «Верные Сердца» (г.Москва)

30 марта в ДК «Прометей», г.Сосенский. Начало в 18.30.



В программе: «Не надо печалиться», «Снег кружится», «Обручальное кольцо», «Там, где клен шумит», «Прощай» и другие хиты 70-х – 80-х.

Билеты (200 – 300 руб.) в кассе ДК «Прометей».

Расписание богослужений на вторую половину марта в храме преподобного Серафима Саровского

16, суббота 9.00 – Молебен, панихида. 17.00 – Всенощное бдение	21, четверг 18.00 – Великий канон прп. Андрея Критского.	9.30 – Неделя вторая Великого поста. Божественная литургия.
17, воскресенье 9.30 – Прощенное воскресенье. Благоверного князя Даниила Московского. Заговенье на Великий пост. Божественная литургия.	23, суббота 9.00 – Вмч. Феодора Тирона, 40 мучеников Севастийских. Божественная литургия.	В течение Великого поста в храме прп. Серафима Саровского будет проходить соборование по следующему расписанию:
18, понедельник 18.00 – Великий канон прп. Андрея Критского.	24, воскресенье 9.30 – Неделя первая Великого поста. Торжество православия. Литургия свт. Василия Великого.	
19, вторник 18.00 – Великий канон прп. Андрея Критского.	30, суббота 9.00 – Божественная литургия. Поминование усопших. Панихида.	29 марта, пятница – 18.00
20, среда 18.00 – Великий канон прп. Андрея Критского.	31, воскресенье	5 апреля, пятница – 18.00
		12 апреля, пятница – 18.00
		18 апреля, четверг – 18.00
		25 апреля, четверг – 18.00